

МБУК «ГЛИНКОВСКАЯ БИБЛИОТЕКА»

ВРЕМЯ ВЫБРАЛО НАС



Подготовила: Ермакова Н.М., зав.
справочно-информационным отделом
«Центр правовой информации» МБУК
«Глинковская Библиотека»

с. ГЛИНКА
2021

Воины-интернационалисты – это военнослужащие, которые принимали участие добровольно или по долгу службы в вооружённых конфликтах на территории иностранных государств. Начиная с 1930 года, советские граждане побывали более чем в 15 «горячих точках».

Воинов-интернационалистов посылали поддерживать иностранные политические движения, дружественных советскому режиму государств. Одним из таких конфликтов, стала Афганская война.

Сейчас, под воинами-интернационалистами чаще всего подразумевают участников именно этого конфликта, а день вывода войск из Афганистана - 15 февраля 1989 года - стал памятным днём, когда мы отдаём дань памяти и уважения мужеству, стойкости и самоотверженности всем, кто исполнял свой воинский долг за пределами Отечества.

За 10 лет Афганской войны в боевых действиях приняли участие свыше 650 тысяч военнослужащих и ещё около 200 тысяч вольнонаемных граждан СССР.

Советские парни прошли через Афганскую школу мужества так же, как их отцы и деды проходили её через горнила Октябрьской революции, Гражданской и Великой Отечественной войны. И это не простая игра слов. Сегодня хочется рассказать об уроженцах Глинковского района, о тех, кто шёл на смерть в Афганистане, кто не щадил своего здоровья и своей жизни и до конца оставался верен своему воинскому долгу.

***Будут сниться мне афганские дороги,
Боевые броневые корабли
И безмолвные, бессмертные, как боги,
Пехотинцы в гепатитовой пыли.
Слышу я, как сердце друга бьется рядом,
Мы идем плечо к плечу, судьба к судьбе...***

В. Урусов



Родился в 1960 году в деревне Филимоны Глинковского района. Окончил Глинковскую среднюю школу. В мае 1978 года призван в армию. С 1 февраля по 21 мая 1980 года служил в Афганистане.

Награждён медалью «Отличник Советской Армии».

Работал трактористом в объединении «Глинкаагропромхимия».

**СЕРГЕЙ ВАСИЛЬЕВИЧ
БОБРОВ**



**НИКОЛАЙ
АЛЕКСАНДРОВИЧ
КОНКИН**

Родился 19 декабря 1966 года в городе Душанбе.

Окончил среднюю школу № 2 города Сигулда (Латвия).

В 1985 году окончил СПТУ № 71 в городе Рига.

Николай с 1984 г. по 1986 г. служил в воинской части 73420 (10 рота) в городе Волжский, инженерные войска (учебный центр); военная часть 88870, должность сапёр-пулемётчик. Служил в армии с 1986 г. по 1988 г. С 12 ноября 1986 г. по 10 июня 1988 года – в Афганистане.

После службы в армии родители приняли решение переехать из Латвии. Вначале их местом жительства стал Краснинский район. Там Николай работал в ПМК, трактористом, затем в 1994 году поступил работать в местный РОВД.

Николай перевёлся в Глинковский РОВД, прослужил там до 2012 года. Продолжил работать в должности завхоза, а в 2013 году перевёлся водителем в администрацию МО «Глинковский район».



**ВАЛЕНТИН
АЛЕКСЕЕВИЧ
МАКСИМОВ**

Родился в деревне Дубосище Глинковского района. Окончил Дубосищенскую восьмилетнюю школу, Ельнинское СПТУ - 32.

В октябре 1986 года призван в армию. С 1 мая 1987 года по 25 сентября 1988 года служил в Афганистане. 17 ноября 1988 года демобилизован. Награждён афганским орденом «От благодарного афганского народа», медалями «Отличник Советской Армии», «За отвагу», «За отличие в воинской службе», «За самоотверженный ратный труд в Краснознаменном Туркестанском военном округе».

Работал механизатором в совхозе «Дубосищенский».



**ГАРОЛЬД
ИВАНОВИЧ
ВЛАСЕНКО**

Родился в 1966 году. Десятый класс закончил в Глинковской средней школе в 1984 году. До этого пришлось учиться и в других школах. Обстоятельства так складывались. После школы учился на водителя в Дорогобуже. До призыва в армию успел поработать шофёром в колхозе. Весной 1985 года был призван в армию. Служить попал в воздушно - десантные войска. Закончил специальные курсы, получил специальность командира боевой машины десанта. Гарольду было присвоено воинское звание сержант.

Он, подобно ветеранам Великой Отечественной войны повидал и настоящие бои, и смерть товарищей, лежал в госпиталях...

Уж такое ему место службы в своё время досталось - Афганистан, где исполняя свой интернациональный долг, испытывают на прочность свои характеры простые советские парни.

Двумя ранениями, контузией пометила судьба боевой путь воина - интернационалиста Власенко.

Из воспоминаний армейской службы: «...Во время одной из боевых операций попали в засаду. Наша машина подорвалась на противотанковой мине... Месяц спустя был второй подрыв. Получил тяжёлое ранение. Лечиться пришлось в Ташкенте, затем в Подольске. После, получил отпуск на родину. Службу продолжил в Фергане, но сам изъявил желание вернуться в свою часть, в Афганистан. Просьбу удовлетворили.

В Афганистане, во время боевой операции по блокированию душманской банды вновь получил ранение и был контужен. Награждён медалью «За отличие в воинской службе II степени», «70 лет Вооружённых Сил СССР», медаль «За отвагу» и юбилейными медалями.





7 июля 2014 года в здании Администрации муниципального образования «Глинковский район» Смоленской области в торжественной обстановке Глава муниципального образования «Глинковский район» Смоленской области М.З. Калмыков, Глава Администрации муниципального образования «Глинковский район» Смоленской области Н.А. Шарабуров и начальник военного комиссариата Глинковского района А.В. Большаков в память 25-летия окончания боевых действий в **Афганистане** вручили юбилейные медали двум жителям Глинки - **Суденко Владимиру Валентиновичу и Власенко Гарольду Ивановичу.**



**ВЛАДИМИР
ВАЛЕНТИНОВИЧ
СУДЕНКО**

Родился 31 октября 1964 года в деревне Борисовщина Хойникского района Гомельской области. Закончил Витьевскую среднюю школу; Жиличский совхоз-техникум.

До армии работал агрономом в деревне Высокий Холм Краснинского района.

С 1984 года служба в армии. ...Ущелье Паншер (Афганистан) с 18 сентября 1984 года по 6 августа 1986 года - механик-водитель боевой машины.

После армии работал агрономом в деревне Беззаботы; в деревне Черногобцево - агроном-семеновод; в Глинковском ДРСУ - разнорабочий.



*Вот и все... Мы сегодня уходим домой,
В край снегов, край рябин и стремительных сосен.
Здесь, в афганских горах, каждый камень чужой,
Пусть останется все за далекой межой,
За собой мы не знаем вины и прощенья не просим.*

В. Ковалев

Родился 11 апреля 1969 года в деревне Новая Ромодановского сельского Совета Глинковского района Смоленской области. В 1986 году окончил Ромодановскую среднюю школу. С июня 1986 по май 1987 года работал трактористом в совхозе «Знамя» Ромодановского сельского Совета. С 5 мая 1987 года по 16 мая 1989 года - служил в армии. С мая по ноябрь 1987 года - учебное подразделение в Марийской области в городе Иолотань (Туркменская АССР). Андрей Алексеевич Леонов был направлен в Афганистан в 1987 году. Как и другие, не знал, но догадывался о предстоящей службе, оказавшись в «учебке» в Туркмении.



**АНДРЕЙ
АЛЕКСЕЕВИЧ
ЛЕОНОВ**

Предположение подтвердилось. И вот он, смоленский паренёк, совсем юный, не обидевший за свою жизнь ни одно существо, летит в вертолёте. А под ним чужая страна, чужая жизнь, чужая война...

Что испытывал он в те первые афганские минуты? Растерянность и неизвестность: как и многие наши русские парни, оказавшиеся на дорогах этой чужой войны. Потом была точка в пустыне, их батальон охранял аэродром. Постоянные обстрелы, постоянная настороженность, дозоры. ... С ноября 1987 по июнь 1988 года служба в Афганистане в качестве наводчика КПВТ - старшего стрелка. С июня 1988 по май 1989 года - Узбекская АССР г. Чирчик - танкоремонтный завод. С 1989 по 1993 годы учился в техникуме электронных приборов им. Ленинского комсомола в городе Смоленске. С 2004 года - электрослесарь на Дорогобужской ТЭЦ.

Родился 28 августа 1965 года в деревне Макеево Дорогобужского района Смоленской области. В 1982 году окончил Ромодановскую среднюю школу. С 1982 по 1983 год учился в совхоз-техникуме в Шанталово. До армии работал помощником комбайнёра. 30 октября 1983 года был призван в армию - в погранвойска Среднеазиатского пограничного округа. С 5 мая 1984 по 18 декабря 1985 года - служба в Афганистане. Андрей был командиром отделения, комсоргом роты, а еще - сержант войсковой разведки. Андрей Гомонов в Афганистане охранял газопровод от душманов, принимал участие в операциях по захвату банд, имеет боевую награду за одну из операций.



**АНДРЕЙ
АНАТОЛЬЕВИЧ
ГОМОНОВ**

Первые дни службы в армии он вспоминал так: «...Вот оно, пополнение, чистенькое и свежее, прибыло на точку.

А навстречу - мы возвращавшиеся с задания - «старики» грязные, заросшие... Как в фильмах о войне сорок первого. Запомнились первые ночи. Вокруг сигнальные мины, то одна сработает, то другая. И стрельба, стрельба... И ожидание опасности». Потом Андрей вместе с другими окружал банду в кишлаке. Затем ещё и ещё... С 1986 по 1991 год у Андрея была учеба в Московском институте инженеров с/х производства им. В.П. Горячкина. Работал инженером-технологом в совхозе «Знамя» (д. Ромоданово); механизатором в фермерском хозяйстве «Поиск» (д. Ромоданово). С 2000 г. по настоящее время живет и работает в городе Москве.

В одно время в Афганистане проходили армейскую службу: Чаталбаш Юрий Харлампович (рядовой; 1966 г. рожд.; место жительства - с. Глинка); Голенкин Эдуард Николаевич (рядовой; 1969 г. рожд.; некоторое время проживал в с. Глинка); Леоненков Владимир Владимирович (сержант; 1975 г. рожд.; место жительства - с. Глинка (д. Ромоданово); Сорокин Олег Борисович (д. Новая Буда); Ерошов Игорь Влад. (с. Глинка) и другие.

Афганистан живет в моей душе.

Мне слышатся бессонными ночами

Стихи Лоика в гневе и печали,

И выстрелы на дальнем рубеже,

Где завершится наш последний бой,

Последний враг ничком на землю ляжет.

И чья-то мать слова простые скажет,

И те слова услышим мы с тобой.

Афганистан болит в моей душе,

И все, кого я встретил и не встретил,

Пусть будут долго жить на этом свете,

Как тишина на дальнем рубеже.

Андрей Дементьев